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У
ка зом Пре зи де н та Укра-
ї ни 2008 рік в Укра ї ні 
ого ло ше но Ро ком па м’я ті 

жертв Го ло до мо ру. На вша ну ван-
ня па м’я ті мі ль йо нів укра ї н ців, за-
ги б лих у стра ш ні 1932–1933 ро ки, 
у тра в ні цьо го ро ку на сай ті ДЗ 
«На ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі-
б лі о те ка Укра ї ни» від кри то ві р ту-
а ль ну кни ж ко ву ви ста в ку „Чо р на 
спо відь мо єї Ві т чи з ни...” (www.
nplu.org). До неї вклю че но: офі-
цій ні до ку ме н ти (з від по ві д ни ми 
по си лан ня ми на сай ти Пре зи де н-
та Укра ї ни, Вер хо в ної Ра ди Укра-
ї ни, Ка бі не ту Мі ні с т рів Укра ї ни, 
Мі ні с тер с т ва за ко р дон них справ 
Укра ї ни) та кни ги з фо н дів НПБУ 
з ко ро т ки ми ано та ці я ми що до їх-
ньо го змі с ту. 

13 ли с то па да 2008 ро ку у ве ли-
ко му чи та ль но му за лі Бі б лі о те ки 
на вул. Гру шев сь ко го, 1 від бу ло-
ся від крит тя од но ймен ної ре а ль-
ної кни ж ко вої екс по зи ці ї. У ньо му 
взя ли участь: за ві ду вач від ді лу ет-
но по лі ти ки Ін сти ту ту по лі тич них 
і ет но на ці о на ль них до слі джень 
іме ні І.Ф. Ку ра са НАН Укра ї ни, 
про фе сор, до к тор іс то ри ч них на ук 
Ю. Ша по вал, ди ре к тор Де па р та-
ме н ту Укра ї н сь ко го ін сти ту ту на-
ці о на ль ної па м’я ті, про фе сор, до-
к тор фі ло ло гі ч них на ук О. Бі лий, 
пись мен ник і жу р на ліст, ла у ре ат 
На ці о на ль ної пре мії іме ні Та ра са 
Ше в че н ка М. Шу д ря, за сту п ник 
го ло вно го ре да к то ра га зе ти „У ря-
до вий ку р’єр” Т. Мо з го ва.

На ви ста в ці пред ста в ле но офі-
цій ні до ку ме н ти та ма те рі а ли, до-
слі д ни ць кі на ри си, спо га ди і сві-
д чен ня тих, хто пе ре жив жа хи 
Ве ли ко го го ло ду, тво ри ху до ж ньої 
лі те ра ту ри (укра ї н сь ких пись мен-
ни ків і ді а с по ри) та об ра зо т во р чо-
го ми с те ц т ва, стат ті з пе рі оди ч них 
ви дань. 

Са ме та ке по дан ня ма те рі а лів 
ство рює ці лі с ну ка р ти ну зло чи-
ну, дає мо ж ли вість по ка за ти рі з ні 
ас пе к ти тра ге дії Го ло до мо ру: іс-

то ри ч не тло, на яко му від бу ва-
лось ни щен ня укра ї н сь кої на ції, 
сут ність то та лі та р но го ре жи му, 
що спри чи нив шту ч ний го лод в 

Укра ї ні, ме ха ні з ми йо го ре а лі за-
ці ї.

На осо б ли ву ува гу за слу го-
ву ють кни ги, ви да ні впро довж 
остан ніх де ся ти ро ків: фу н да ме-
н та ль не до слі джен ня „Го ло до-
мор 1932–1933 ро ків в Укра ї ні. 
До ку ме н ти і ма те рі а ли”, збі р ник 
„Ро з се к ре че на па м’ять. Го ло до-
мор 1932/33 ро ків в Укра ї ні в до-
ку ме н тах ДПУ-НКВС”; уні ка ль-
ні крає зна в чі ма те рі а ли з рі з них 
ре гі о нів Укра ї ни – „Вря то ва на 
па м’ять : го ло до мор 1932–33 рр. 
на Лу га н щи ні: сві д чен ня оче ви д-
ців”, Де м че н ко Т. П. „Ко ле к ти ві-
за ція та Го ло до мор 1932–1933 рр. 
на Че р ні гі в щи ні”, „Го ло до мор: 
го во рять сві д ки тра ге дії : па м’я ті 
жертв Го ло до мо ру 1932–1933 рр. 
на Ко ди м щи ні” та ін. 

У про ло зі за хо ду про зву чав за-
пис фра г ме н ту з „Па на хи ди за по-
ме р ли ми з го ло ду” Є. Ста н ко ви ча 
на сло ва Д. Па в ли ч ка у ви ко нан ні 
Б. Сту п ки. Уча с ни ки це ре мо нії 
від крит тя ви ста в ки вша ну ва ли 
па м’ять жертв Го ло до мо ру 1932–
1933 ро ків хви ли ною мо в чан ня.

Ге не ра ль ний ди ре к тор НПБУ 
Т. Ви ле г жа ні на у своє му всту п но-

му сло ві на ве ла опри лю д не ні да ні 
Ін сти ту ту де мо гра фії і со ці а ль них 
до слі джень НАН Укра ї ни, згі д но з 
яки ми під час Го ло до мо ру за ги ну ло 
бли зь ко 3,2 млн. лю дей. Во на за зна-
чи ла, що до ку ме н ти, пред ста в ле ні 
на кни ж ко вій ви ста в ці, не суть у со-
бі кон це н т ро ва ний біль тих тя ж ких 
втрат. Ви ста в ка є своє рі д ним вне с-
ком Бі б лі о те ки у по бу до ву в ду шах 
укра ї н ців  Хра му Па м’я ті жертв Го-
ло до мо ру. 

За сту п ник ди ре к то ра Ін сти ту-
ту іс то рії Укра ї ни НАН Укра ї ни, 
про фе сор, до к тор іс то ри ч них на ук 
С. Куль чи ць кий від зна чив, що та кі 
біб ліо те ч ні ви ста в ки, так са мо як і 
зу сил ля до слі д ни ків Го ло до мо ру, 
на ці ле ні на те, щоб на ре ш ті ті, хто 
до сі сум ні ва єть ся, зро зу мі ли всю 
гли би ну тра ге ді ї. Це зло чин не ли-
ше про ти укра ї н сь ко го на ро ду, це 
зло чин про ти всьо го люд с т ва і він 
не має по вто ри ти ся ні ко ли! 

Ке рі в ник Центру до слі джень 
ге но ци ду укра ї н сь ко го на ро ду, 
про фе сор, до к тор іс то ри ч них на-
ук В. Ма ро ч ко пред ста вив уча-
с ни кам за хо ду од ну з остан ніх 
кни жок уні ка ль но го ба га то то м-
но го ви дан ня „На ці о на ль на кни га 
па м’я ті жертв Го ло до мо ру 1932–
1933 ро ків в Укра ї ні”. Ці ка ви ми 
бу ли спо га ди М. Шу д рі. На емо-
цій но му ас пе к ті тра ге дії на го ло-
си ла Т. Мо з го ва. 

Про до не сен ня ін фо р ма ції про 
Го ло до мор На ці о на ль ною па р ла-
ментською бі б лі о те кою та об ла-
с ни ми уні вер са ль ни ми на у ко ви-
ми бі б лі о те ка ми Укра ї ни шля хом 
про ве ден ня кни ж ко вих ви ста вок, 
кру г лих сто лів, гро мад сь ких слу-
хань та ви дан ня уні ка ль них біб ліо-
гра фі ч них по ка ж чи ків го во ри ла у 
своє му ви сту пі за ві ду вачка на у ко-
во- бі б лі о г ра фі ч но го від ді лу Бі б лі о-
те ки В. Ко но не н ко.
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